

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 241
(14031)

СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ТЕРЕМА ДЛЯ МАЛЫШНИ

Помню, как впервые поразили меня, приехавшего на Урал из центра России, снежные городки, которыми крусятся друг перед другом в преддверии Нового года уральские села и города. Вот уж есть где развернуться фантазии! Тут и традиционные бажовские персонажи, и герои русских сказок, Уралмашевская елка, грандиозные снежные городки на площади 1905 года в областном центре и в Невьянске — в сравнении с ними наши, первоуральские, творения из снега и льда выглядят золушками. Хотя... Пусть судят об этом сами ребятишки, для которых, собственно, и строятся эти горки, лабиринты, фигурки. А у этих юных приемщиков свои мерки — насколько удобны для игр.

...Работы по строительству городков уже в разгаре: Мастабы и размах некоторых поражают. Например, к строительству снежного городка у кинотеатра «Восход» привлечены автобаза № 8, управление механизации треста УТТС. Здесь же задействованы четыре самосвала, автопогрузчик, автовышка. Над оформлением работают художники, электрикам дано задание подготовить иллюминацию. За все отвечает мастер ЖЖК УТТС Р. Р. Хейрулина. Наследок заинтересовался стоимостью ледяного строительства. В плановом отделе пояснили: она немалая, 8—9 тысяч рублей ежегодно.

А вот в рудоуправлении придумали, как усовершенствовать строительство своего городка. Дело в том, что случается так: построенный городок до Нового года просто разрушается. Нынче же фигурки будут вырезаны загодя и доставлены на специальных щитах в городок уже накануне праздника. Магнитский городок, кстати, обещает стать праздником для малышей. Хозяевами в новогоднюю ночь здесь будут Дед Мороз, Снегурочка и персонажи сказки «Теремок». Будет и сам теремок. Впрочем, не стоит раскрывать все сюрпризы.

Придете — увидите сами!

Г. ЕГОРКИН.

На снимках: строительство снежной горки ведут рабочие УЖЖХ Новотрубного завода. Вообще-то Юрий Коваленко зимой обычно заливает на своей машине каток, но накануне Нового года помогает строить городок.

Фото В. ЗОТОВА.

КУРЬЕР «ПЗЛ»

В лесу родилась елочка

И вновь за две недели до Нового года в цехе № 22 Новотрубного завода начались хлопотные сборы... В понедельник утром возглавляемая начальником цеха Ю. К. Поповым «елочная» бригада со специальными санями тронулась с завода в неблизкий путь. Главную елку города, которая будет установлена у кинотеатра «Космос», как и прежде, присмотрели в Билимбаевском лесхозе. Наметанный глаз и опыт у электрогазосварщика П. М. Петрушко, дорожных рабочих И. Д. Паначева и Р. А. Юсупова. Они — ветераны цеха и не впервые срубают елочку под самый корешок.

Сотни людей престарелых и малообеспеченных ощутили помощь и поддержку ассоциации «Экомил». Сфера ее деятельности сегодня достаточно широка, но, по мнению президента ассоциации В. И. Присяжного, далеко не исчерпана. Жизнь доказывает это. «Экомил» сегодня — это 800 людей преклонного возраста, получающих медицинскую помощь на

дому, это 1200 жителей нашего города, Ревды, близлежащих сел и поселков, что ежедневно питаются бесплатно в столовых, это...

Можно продолжать и продолжать. Рассказать о работе с трудными подростками, праздновании дней рождения

Почему пустуют дома?

Каунд Нового года — пора новоселий. Правда, не все здесь гладко и понятно. Три дома № 41-а, 51-а и 54-б сданы строителями два месяца назад в 8 микрорайоне. Но они еще до сих пор не заселены жильцами! А раз нет хозяев, на новостройки совершают набеги всякого рода празднующиеся вандалы. Об этом с возмущением говорил в прошлую пятницу на большом совете по жилью начальник участка отделки четвертого строительного управления треста УТТС А. Т. Чупраков.

До Нового года СУ-4 необходимо сдать еще семь многоэтажек в городе и поселках.

В. ГУБАЧЕВ.

Старикам и детям

стариков, оказании им помощи деньгами, одеждой, дровами.

— Сегодня мы начинаем детское милосердие, потому как малообеспеченных детей, по нашим данным, в два раза больше, чем пожилых, — рассказал В. И. Присяжный. Бесплатные обеды стали полу-

чать 250 ребятишек, хотя, конечно, надо намного больше. Эта работа еще впереди.

В новом году в центре «Милосердие», расположенном на площади Победы, начнет прием врач-специалист, приглашенный ассоциацией. В помощи он не откажет никому. Но одна деталь: малообеспеченный получит ее бесплатно.

КРОСС

ЗИМНИЙ ЧЕМПИОНАТ

Состоялся XII традиционный легкоатлетический пробег на 20 км, зимний чемпионат города по кроссу.

Абсолютным победителем впервые стал новотрубник Валерий Кузьмин со временем 1 час 8 мин. 56 сек. Второе место занял строитель Александр Телепов, третье — представитель «Хромлика» Александр Петров.

Новотрубник Юрий Рылов выиграл среди сорокалетних, его время 1 час 13 мин. 40 сек.

Учитель школы № 5 Александр Нестеркин в втором месте, на третьем — учитель школы № 12 Виктор Токарев.

Среди тех, кому за пятьдесят, второй год подряд побеждает медик Александр Гришин (1 час 22 мин. 55 сек.). Второе место занял Алексей Водозов из Бисерти, третье — автор этой заметки.

Старейший участник пробега новотрубник Александр Федорович Иванов (63 года)

показал неплохой результат — 1 час. 37 мин. 20 сек.

Женщины и молодежь бежали 10 км. Новотрубница Татьяна Куриленко победила и показала время 43 мин. 58 сек. Среди женщин старшего возраста также выиграла новотрубница Валентина Михеева — 46 мин. 7 сек. Среди девушек самой быстрой оказалась учащаяся СПТУ № 69 Марина Кравченко, ее время 55 мин. 42 сек. Среди юношей победил Сергей Смирнов, уча-



щийся школы № 10, с результатом 43 мин. 15 сек.

Все молодые участники — из секции морского многоборья Дома пионеров и школьников, воспитанники тренера Андрея Крапивина.

Д. ДЕРЯБИН,
председатель клуба любителей бега «Надежда».

К сведению первоуральцев

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СООБЩАЕТ:

В связи с досрочным прекращением депутатских полномочий народного депутата городского Совета по 69 избирательному округу на основании ст. 57 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов» выборы народного депутата в городской Совет народных депутатов назначены на

17 февраля 1991 года с 6 до 20 часов. Выдвижение кандидатов начинается со дня опубликования настоящего сообщения и заканчивается 6 января 1991 года.

Регистрация кандидатов в народные депутаты проводится 7 января 1991 года.

Документы, необходимые для регистрации кандидатов в депутаты, сдавать в городскую избирательную комиссию, которая находится в здании горисполкома, 3-й этаж, кабинет № 34.

Городская избирательная комиссия.



«Зеленый» клуб «Шанс» на этот раз собрался в редакции. Не потому, что негде больше, а просто хотел приблизить свои проблемы к прессе. А заботы «Шанса» действительно трогают. Ну почему, спрашивается, притупляется в народе острейший интерес к экологическим проблемам? Члены клуба вспомнили выступление министра энергетики на высокой встрече с руководителями предприятий в Москве: 60 процентов его объектов выказано недоверие экологов, еще не прошло чернобыльское похмелье, а министр настаивает: будем строить. В ответ аплодисменты зала. Чуть позже опубликовано заключение американских специалистов: в цивилизованных странах растет количество заболеваний раком. Причина — отнюдь не курение, старение, а заражение окружающей среды. С тревогой заметили члены клуба, что и в нашем городе заметно охлаждение людей к экологии, возможно, потому, что на передний план вышла продовольственная проблема.

ПИКЕТ НА ПРОХОДНОЙ

«Это реально», — решили в «Шансе»

Что же делать в такой ситуации? Ни в коем случае не опускать рук — таково общее мнение. Большие надежды возлагаются на малое предприятие «Экос» во главе с А. А. Летуновым. Оно уже начинает перерабатывать и утилизировать бытовые и промышленные отходы, вести санитарные рубки леса, а вырученные прибыли пойдут на экологические цели.

Отличный выход подсказал В. Ф. Крысов. Его душа болит о том, что вырубается роща на Днясе, гибнет речка. Василий Федорович (с одобрения клуба) решил создать в том районе инициативную группу, которая станет как бы ответвлением «Шанса». «Гарантирую: народ меня поддержит», — уверен В. Ф. Крысов.

«Шанс» склоняется к тому, что надо брать на конкретный контроль реальные объекты. А. Н. Платонов, например, занявшийся вплотную Пильной, уверен: там многое по силам, если бы сами жители взялись за свалку, настояли, чтобы убрали грязь вокруг поселка. Не первый год длится волокита с машиной для



предлагали действовать по правилу: жалоба — запрос — бумага в вышестоящую инстанцию. Абсолютное большинство склонилось к живой работе: митинги, субботники, пикетирование и т. д. Так, если в марте СУМЗ не ступит в строй ПЖВ, активисты «Шанса» намерены организовать пикетирование предприятия. В. Ф. Цветков считает, что нет поводов для предположений, будто народ запрел на экологической почве. По его мнению, нужно умело пользоваться средствами массовой информации, чтобы до каждого рабочего дошло: надо защищать природу, а это значит — защищать себя, детей — свое будущее.

Ну, а на ближайшую перспективу запланировали новогодний прогег — 30 декабря. Начнется он с многострадальной Магнитки. В. К. Молодцова взяла на себя художественное оформление, нарисует плакаты. В. Б. Гавелько беспокоится о лошадях для санного поезда. В витринах кинотеатров «Космос» и «Восход» клуб планирует поместить свою первую стенную газету, а также рисунки детей и взрослых, которые желают принять участие в конкурсе «Край родной. Тревоги и надежды». Плоды вашего творчества можно приносить в редакцию. На центральной елке, где завершится прогег, будет митинг (о времени сообщим позднее). Члены клуба мечтают, чтобы это мероприятие прошло весело, по-новогоднему. А потому приглашают принять в нем участие баянистов, нагнетчиков, плясунов. Присоединиться к санному поезду и пробегу можно будет в любой точке следования. Итак, до 30 декабря.

Т. ЯКОВЛЕВА.
Фото Ю. КОСТЕНКО.



Ежедневно утром молодые мамы, торопясь, везут своих ребятшек в детский комбинат № 13 ПЗРГО. И вот слышу. Одна мама на ходу допрашивает бегущую девушку лет четырех-пяти (у них еще саночки с малышом). «Ты вчера видела,

ОБЫЧНЫМ УТРОМ

что отец пил?» — «Да, видела». — отвечает девушка. «А что он пил, водку?» — «Да, водку», — подтверждает малыш. А вот другой эпизод.

«Мам, а Вовка вчера шоколадку ел!» — делится впечатлениями мальчишка. «У него мать-то в столовой работает», — обыденно объясняет сыну мать. И ребенок понимающе замолкает.

Н. ТЮЛЕНЕВА.

ПОТРУДИЛИСЬ!

ПЯТНИЦА — ДЕНЬ ТЯЖЕЛЫЙ

За истекшие 11 месяцев работниками охраны НТЗ задержано 692 новотрубника в нетрезвом состоянии, что на 5 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Интересна такая деталь, что на пятницу приходится 35 процентов всех задержанных.

Например, «пионерами» минувшей пятницы были представители из Уралдормонта огнеупорщик В. В. Черных и монтажник В. В. Санников, стропальщик цеха № 5 П. И. Мазиков и монтажник из цеха № 34 М. Ф. Бурков. По-разному реагируют пьяные

«трудяги» на задержание. К примеру, заканчивал пятницу и собрался идти на работу в свой цех № 14 В. И. Антонов. Что называется, проползая через проходную № 5, Владимир Иванович вступил без зазрения совести «врукопашную» с постовой Е. В. Дудюхиной, в ходе которого волочились в клочья порвал свой пропуск. А вот пример обратного поведения. Дойдя до проходной № 2, врач Новотрубного завода Н. В. Тиссен стал засыпать, да так крепко, что контролеру Н. Ф. Веричеву пришлось его разбудить и указать автобусную остановку.

Неделей раньше дали знать о себе слесарь цеха № 2 Н. Ф. Семикин из ПО «Хромлик» и аппаратчик из цеха № 3 этого же объединения А. С. Кошечев. Правда, последний сумел-таки добраться домой, а вот Николая Федоровича пришлось успокаивать и класть на белоснежную постель вытрезвителя. Но он там оказался не в одиночестве. Список доставленных туда в ту пятницу пополнили посудомойщица из столовой № 6 Г. И. Ческидова и

электромонтер цеха № 6 Ю. Н. Швецов. С Юрием Николаевичем произошло поистине «короткое замыкание». Выходя с завода, он даже перепутал проходную с проездыми воротами, а когда охранники попытались показать ему, куда нужно выходить, то тут он выступил, угрожая контролерам не только физической расправой, но и коротким замыканием, то бишь обесточиванием проходной № 2, просили проконтролировать где его задержали. На уговоры не реагировал, при-

шлось успокаивать его работниками милиции. Или вот из ряда вон выходящий случай. На первой проходной постовая Дудюшкина задерживает в пьяном состоянии монтера путей из цеха № 21 Т. Н. Стожарову, которая устроила торг с контролером, предлагая ей деньги с тем, чтобы та ее пропустила на работу. О случившемся мы сообщали диспетчеру цеха, просили проконтролировать монтера, чтобы она не была допущена к рабо-

те. И как же мы были все удивлены, когда вечером увидели ту же Тамару Николаевну в рабочей спецовке на рабочем месте. Беседу по телефону с начальником смены А. Ф. Суслым. На мой вопрос, почему ее допустили к работе, Алексей Федорович сообщил: «А ведь мы ее потеряли!» А когда я сообщил, что она находится рядом со мной, то на том конце провода последовала бесконечная пауза...

В. КОВАЛЕНКО,
начальник охраны
ведомственной охраны
НТЗ.

КТО ПОЗАБОТИТСЯ ОБ УЧИТЕЛЕ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Статья «Между двух огней» внештатного корреспондента М. Фроловой и журналиста С. Костальгина возмутила весь учительский коллектив школы № 35 и оскорбила честь учителя. «Учитель — центральная фигура в школе», — писала «Учительская газета» в № 49 в декабре 1990 года, — он не сапер, а инструктор; он должен работать без страха, на совесть, его нельзя ставить под пули». Учителя не защищены от оскорбления их чести и достоинства.

Работая в тяжелых условиях, с перепрузкой, учитель не имеет возможности пообедать в другой столовой, кроме школьной, и в то же время он не может посещать магазины во время рабочего дня и стоять в очередях, так как зачастую рабочий день кончается уже затемно. Почему в рабочих столовых трудящиеся предприятия могут купить оставшиеся продукты, а мы, работники профсоюза учителей, не имеем такой воз-

можности? Почему рабочий отоваривается ежемесячно на производстве? Кто позаботится об учителе?

Мы покупаем те продукты, которые нам предлагают, и не претендуем ни на что больше. А предлагают молоко в связи с тем, что оно не может быть реализовано детям. Например, 5 декабря в столовой было запланировано какао, но молоко подвезли в 11 часов дня, а срок его реализации 20 часов. Следовательно, в этот день часть детей не могла получить молоко (первая смена). На следующий день реализации оно не подлежало. Обнаруженные в меню салаты из моркови и зеленого лука предназначены не только для учителей, но и для старшеклассников в свободную продажу. Кроме того, салаты давать в меню детям запрещает городская СЭС.

Профсоюзный комитет учителей школы возмутил тот факт, что когда директор школы Г. Б. Песнина пригласила журналиста С. Кос-

талягина присутствовать на собрании и разобраться в этой ситуации, то она категорически отказалась. Кроме того, она ответила отказом на просьбу зав. производством С. Ю. Шилевой проверить документацию о реализации поступающих продуктов.

Мы считаем обвинение в наш адрес абсолютно не обоснованным, мы вправе подать в суд. В. И. Ленин подчеркивал перед революцией 1917 года, что учительство в силу экономического и социального положения своего находится в самой непосредственной близости к бесправью... и народный учитель необходимо поставить на такую высоту, на которой он никогда не стоял...

На какую же высоту ставится поставить т. Костальгина учителя?

ГАТИН, ПОЛУНИНА,
ЛАЗЕНКОВА, КОЛО-
МЕНЦЕВА, РАЛКЕ-
ВИЧ, ПЕСНИНА,
СТАНЬКО и др., всего
46 подписей.

ОТВЕТ В РЕДАКЦИЮ

ПРОДАЖА ЗАПРЕЩЕНА

Материал «Между двух огней» обсужден на оперативном совещании в объединении общественного питания. Факты, указанные в нем, подтвердились, виновные в нарушениях наказаны. Так, заведующей производством школы № 18 Г. В. Файзрахмановой вынесен выговор, она лишена премии за ноябрь и с нее полностью снят КТУ. Премии, КТУ лишена и заведующая производством школы № 35 С. Ю. Шилева. Объявлены замечания за просроченные сроки реализации продуктов заведующей производством столовой ГПТУ № 7 З. А. Аликиной и повару З. И. Чухаревой.

Кроме того, еще раз состоялся с руководителями предприятий общепита разговор о том, что продавать молоко и прочие продукты на дом из школьных столовых категорически запрещено. Фонды объединения очень ограничены, поставки по ним затружены, поэтому продукты должны полностью идти на питание в столовых.

О. БУДИНА,
директор объединения общественного питания.

ОТ РЕДАКЦИИ

Бурную реакцию учителей школы № 35 вызвал материал «Между двух огней», обнародовавший результаты рейда по школьным столовым. Обвиняя журналиста в нежелании разобраться и понять, как обстоят дела, сами учителя в своем письме приводят факты не совсем проверенные, а порой абсурдные. К примеру, мотивировка, что преподаватели не могут посещать магазины во время работы, удивила: а кто в состоянии уйти с рабочего места и стоять в очередях? Ссылки на отоваривание работников промышленных предприятий тоже не совсем точны. К примеру, новотрубники, по словам председателя профкома предприятия С. В. Авдюкова, продукты могут купить только к праздникам. Ну, а если посчитать, что в сентябре рабочим продавали картофель, а в октябре — капусту, может, и сойдет, что

отоваривание происходит каждый месяц.

Насчет покупки продуктов в рабочих столовых директор комбината питания Новотрубного завода Н. Л. Скорынина заявила, что раньше была возможность через буфеты порой купить продукты достаточного ассортимента, что, кстати, делалось и в школах. Нынче же такого нет и в помине, руководство комбината собирается выходить с предложением в отпуском о введении норм отпуска блюд на раздаче. По причине все того же дефицита, будь он неладен.

И вряд ли т. Костальгина ставила целью низвергнуть учителя с пьедестала, рассказав о десятках литрах молока, ежедневно уходивших в бидоны преподавателей, о курах, приготовленных дополнительно, но не обозначенных в меню, о прочих просчетах работников общепита. В первую очередь здесь виноваты ра-

ботники столовой во главе с зав. производством, которая, списав по документам реализации кур, не указала их в меню, а также продавала молоко, которое по санитарным нормам вполне могло быть использовано на утро следующего дня для детей.

Почему же разбираться в этой ситуации учителя приглашали корреспондента к себе? Речь-то ведь не об их работе, методике преподавания. И никоим образом журналист не призвала не пускать учителя в столовую пообедать. Учитель должен питаться в школьной столовой. Питаться, но не отовариваться. Ну, а кто защитит учителей, поможет им? Конечно же, горком профсоюза вкуче с администрацией и исполкомом. Это на них в первую очередь лежит забота о том, где купить учителю необходимый минимум продуктов, чтобы не выпрашивать его в столовой.



(Окончание.)

Начало в № 238 и 240)

ПОДПОЛКОВНИК Ивлев ошибся. Заваруха началась лишь через двое суток, 30-го, под вечер. Суть пришедшего сообщения: бой в армянском горном селе Чайкенд, с обеих сторон есть убитые и раненые.

И вот на плацу уже режут движки трех готовых к выходу бэтэров. Десант выстроен рядом, идет разъяснение боевой задачи: выступить в Чайкенд, предотвратить опасное развитие событий. А как же журналисты? Ведь мы для того и летели за тридевять земель, чтобы увидеть наших парней в деле!

«Вам нечего там делать!» — сказали, как отрубили, военные.

Команда «По машинам!» — и, воспользовавшись суматохой погрузки, мы с коллегой из «Права» оказываемся внутри урчащей на холостых оборотах бронированной машины. Внутри темно и тесно, я почти лежу, зажатый между моторным отсеком и огнетушителем. Сверху, прямо на ноги наваливается сержант в бронежилете, с полным боекомплектом. Ничего, лишь бы не заметили!

Мы сели удачно, в среднюю машину, где нет старших офицеров. Еще несколько минут, и броневики вырываются со двора школы. Теперь на скорости под шестьдесят — в Чайкенд. Солдаты удивленно поглядывают на нас, травят байки и постоянно курят, создавая в стальной закрытой коробке нечто вроде лондонского смога.

В Чайкенд прибываем ближе к полуночи. Несмотря на позднее время, на узких каменистых улицах селения повсюду группы возбужденных, горящихся мужчин. Бэтэры, покачиваясь и напоминая в сумерках бегемотов, наконец умудряются въехать в крошечный дворик местного гарнизона. Дислоцируется в селении рота грознецкого конвойного полка.

Спешиваемся. Журналистское присутствие, правда, несколько озадачивает старшего свердловской группы капитана милиции Пискунова. Но на эмоции времени нет, комендант приглашает в штаб. Проходим и попадаем прямо в эпицентр бурного монолога шуплого подполковника, одетого в вымазанную кровью «афганку». Приняв нас по военной форме без знаков различия за особистов, офицер горячо доказывает: во всем происшедшем сегодня днем нет его вины.

А случилось следующее. Подразделение азербайджанского ОМОНа получило за-

дание блокировать вертолетную площадку в селе, но в горах попало в армянскую засаду и, потеряв пятерых, милиционеры убралась восвояси. Были потеряны и со стороны армянских боевиков. Начальник штаба комендатуры района подполковник Басовский (он и беседовал с нами) понял, что совершил ошибку, допустив азербайджанцев в село, и, бросившись в гущу событий, тоже попал под огонь. Потом он вытаскивал раненых и убитых, собирал оружие, ему грозили с обеих сторон, но обошлось.

И вот он сидит перед нами в еще не просохших от речной воды сапогах и убеждает, убеждает в своей правоте...

У ТРОМ мы увидим «ЗИЛ», на котором он вывозил трупы омовцев. Кузов, борта залиты кровью. Ее старательно замывал солдат-казах — ту кровь, которая могла бы и не протлиться, если бы... Впрочем, уместно ли здесь сослагательное наклонение? Если ошибку



нельзя исправить, то нужно хотя бы предотвратить последствия. Капитан Пискунов принимает решение: два из трех броневиков выставить на въезде в село.

Кстати, о Пискунове. Владимир — наш земляк, коренной таличанин. Сдержанный, всегда подтянутый, на первый взгляд, суховатый в общении. Впрочем, за этой сухостью скрывается готовность отреагировать на любую шутку.

Пискунов настроен однозначно: сегодня же нужно уезжать, как только придет подкрепление. Действительно, невольно мы заняли армянскую сторону, наведя стволы на азербайджанскую деревню, невольно встали против себя азербайджанцев. Поди объясни им, что ты поддерживаешь нейтралитет! Здесь другой

закон: раз не с нами, то против нас!

Мы сидим на броне и греемся в лучах еще не жаркого утреннего солнца. Слева и сзади — живописные горы с ледяными шапками. Ниже — лес, еще непривычно зеленый для уральцев в конце ноября. В полукилометре от нас, за спиной, первые дома Чайкенда. Село это издавна славится малиной, кусты этой ягоды в каждом дворе. Почти курортное, тихое место. Но тишина обманчива, совсем рядом с нами расположились посты армянских боевиков, ближайšie окопались на машинно-тракторной станции, там у них что-

то вроде караульного помещения. К нам вышел один, по-видимому, старший — здоровенный, с колоритными усами и золотым крестом армянин. Подбросив на ладони изящный автомат, пробасил: «Нравится? Китайский!»

Вооружены армянские боевики хорошо, говорят, что в Ереване на «освободительную армию» работает целый оружейный завод. В последнее время фелданы стали пускать в ход даже огнеметы. В горах, по данным армейцев, расположены целые гарнизоны боевиков, в которых мужчины проходят основательную военную подготовку. У фелданов хорошая информационная сеть, полная поддержка со стороны местного населения. Еще несколько афганских черт «внут-

ренного» конфликта?

Час спустя примчался начальник штаба комендатуры и забрал у нас броневик: должен был прилететь генерал Сафонов. Но Сафонов так и не появился, зато у армян настало время завтрака, которым они поделились с нами: лук, хлеб, консервы, брынза, водка. После еды стало повеселее. Не от водки, конечно. Ее капитан Пискунов велел немедленно убрать. Солдаты вздохнули.

В КАРАЧИНАР возвращаемся уже в сумерках. Несколько раз останавливаемся, водители переливают друг другу в баки остатки бензина. Идем на пределе людских и лошадиных сил. В Чайкенде нас заменили ганджинские взвешники, там, похоже, будет спокойно. Надолго ли?

Г. Григорьев

ЧЕРНАЯ ЧИНАРА

Пропыленные, с красными от недосыпа глазами ребята, едва сбросив бронежилеты и слав оружие, идут на ужин. Отбой. А в четыре утра полк снова по тревоге уходит в горы. На этот раз в селение Кучюм-Армавир, где все произошло примерно по тому же сценарию: взвод омовцев, засада фелданов, многочисленные потери. Но об этом мы узнаем утром, когда, придя на завтрак, застанем пустые столы да нескольких дневальных. А мы шли прощаться — уже куплены билеты на Свердловск. Прощания не получилось.

В одном из интервью мы спросили замполита батальона капитана Климова, насколько поможет карабахская закалка выполнять полку свои прямые обязанности в Свердловске. Офицер, почти не раздумывая, ответил: «Здесь мы растеряли почти все навыки. Пройдет месяц-другой, пока мы снова научимся нести милиционерскую службу».

Примерно о том же говорили и другие солдаты, сержанты, офицеры. Нет, они почти не сетовали на отсутствие связи (за полгода пребывания в НКАО некоторые звонили домой лишь раза два-три), на однообразие пищи, которое не скрашивает даже двойной оклад, на отсутствие досуга, вакуум которого, чего уж скрывать, многие пытаются заполнить алкоголем (почему-то особенно падки на это войсковые чекисты, которых кличут здесь «халдовцами» по аналогии с афганской службой безопасности).

Сознательно не хочу идеализировать ни солдат, ни офицеров-свердловчан. Нелепость ситуации, вселенская скука, оторванность от родных — в этих условиях не трудно потерять себя, опуститься. И слава Богу, что этого не происходит с большинством офицеров. Я уже упоминал о деловитости, но здесь, вдали от гарнизона, она приобретает своеобразные черты. Говорят, чувство опасности сближает солдат и офицеров. В Караचине же я видел обратное. Взводами и даже ротами командуют лейтенанты, недавние выпускники училищ, почти ровесники солдат. И своим долгом они почему-то считают держать личный со-

став в ежовых рукавицах. Всегда ли это оправданно? Я лично засомневался, когда наблюдал за тем, как гоняют по плацу солдат, отработавших никому здесь ненужный строевой шаг. Может быть, я субъективен, но показалось, что дистанция между офицерами и солдатами в полку слишком велика. Слишком велика для той обстановки, когда все имеют равные шансы угодить под пули.

вертолетное движение на Ереван, если цены на билет в «вертушку» подскочили в десять раз? Разве страдают от блокады местные торговцы, избавленные конфликтом от любых репрессий из республиканских финорганов?

«По звонку все и закончится...» Видно, не скоро прозвонит этот долгожданный звонок, и, улетая из Азербайджана, мы видели одно: в обеих республиках



Во время нашей командировки случилось незаметное, на первый взгляд, ЧП. Утомленные бессмысленной строевой подготовкой, отказались идти на обед парни из взвода старшины Кика. Молчаливый «бунт» был, конечно, легко подавлен, но осталось чувство какой-то недосказанности во всем случившемся. Во что это выльется?

Улетает и другое — бессмысленность пребывания

идет активная борьба за власть, сопровождающаяся гражданской войной. И националистическое прикрытие не более чем ширма.

А что касается наших парней в Закавказье... В Русских Борисах мне показали статью из «Сельской жизни», написанную журналистом, побывавшим в деревне. Название статьи было таким: «Между двух огней». Но только ли о русских старосерах эта ме-



на этой земле русских, татар, украинцев в военной форме. Функции, которые они выполняют сейчас, — чисто милиционерские (проверка паспортного режима, изъятие незарегистрированного оружия и т. д.) Чтобы провести боевую операцию в горах, нужна куча согласований с самым высоким начальством. Некоторые называют задачу войск в «горячих точках» буферной.

Я бы подобрал название поточнее: армейцы находятся на положении заложников. Утверждаю это исходя хотя бы из того соображения, что снабжение продовольствием зависит от местных властей, которые в любое время без труда «перекроют кислород». И нередко приходилось слышать, что эти самые местные власти и греют руки в костре вражды. Судите сами, разве выгодно закры-

тафора? Меж двух огней оказались воинские подразделения, втянутые в закавказскую гражданскую войну.

Постскриптум. 6 декабря личный состав дислоцированного в Караचине Свердловского моторизованного полка милиции на военном-транспортном самолете прибыл в Свердловск на переформирование. Потерь нет. Поговаривают, что следующая командировка — в Молдавию.

Первоуральск — Баку — Нафталан — Первоуральск.

На снимках:

Вот такие они — парни из полка милиции.

Досмотр багажа ведет капитан милиции Пискунов. На въезде в село.

Вообще-то здесь мойка для школьной обуви. Но при желании и она становится умывальником.

Фото автора.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ

1. Спортивные лотереи «Спортлото», «Спортпрогноз» и «Спринт» проводятся объединением спортивных лотерей «Союзспортлото» Государственного комитета СССР по физической культуре и спорту.

2. Билеты спортивных лотерей изготавливаются по образцам, утвержденным объединением спортивных лотерей «Союзспортлото» и согласованным с Правлением Сберегательного банка СССР.

3. Продажа билетов спортивных лотерей производится при строгом соблюдении принципа добровольности общественными распространителями, которым выплачивается вознаграждение в размере двух процентов стоимости проданных билетов.

Лица моложе 16 лет к участию в лотереях не допускаются, и выигрыши им не выплачиваются.

4. Устанавливается следующая стоимость игровых комбинаций и билетов спортивных лотерей:

— лотерея «Спортлото — 6 из 45» — стоимость одной игровой комбинации — 50 коп;

— лотерея «Спортлото — 5 из 36» — стоимость одной игровой комбинации — 30 коп;

— лотерея «Спортпрогноз» — стоимость билета с тремя игровыми комбинациями — 1 руб и шестью игровыми комбинациями — 2 руб;

— лотерея «Спринт» — стоимость билета — 50 коп., один, три и пять рублей.

5. На выплату выигрышей в спортивных лотереях направляется 50 процентов суммарной стоимости игровых комбинаций, допущенных к тиражам. При отсутствии в тираже выигрыша по первой группе в лотерею «Спортлото — 6 из 45» выигрышный фонд первой группы переносится в следующие тиражи до угадывания 6 номеров.

В последнем тираже каждого календарного года в лотерею «6 из 45» разыгрывается весь образовавшийся выигрышный фонд I группы даже при отсутствии выигрыша на 6 номеров.

Остаток резервного выигрышного фонда разыгрывается в тиражах следующего года в размерах, устанавливаемых для каждого вида лотереи объеди-

нением «Союзспортлото», и распределяется между всеми выигрышными билетами.

6. Максимальный размер выигрыша на одну игровую комбинацию в лотереях «Спортлото — 6 из 45» и «Спортпрогноз» не ограничивается; в лотерею «Спортлото — 5 из 36» устанавливается в размере 20 тыс. рублей; в лотерею «Спринт» на один билет — в размере 25 тыс. рублей или стоимости автомобиля «Волга», в зависимости от стоимости билета.

Минимальный размер выигрыша устанавливается: в лотерею «Спортлото — 6 из 45» — 50 рублей; в лотерею «Спортлото — 5 из 36» — 3 рубля; в лотерею «Спортпрогноз» — 50 копеек; в лотерею «Спринт» — стоимости билета (в экспериментальных беспроигрышных выпусках — 1 рубль).

7. Билеты «Спортлото» и «Спортпрогноз» заполняются участником лотереи, который берет на себя ответственность за правильность заполнения билета. Бланки билетов для игры по полным системам могут заполняться общественными распространителями.

8. Право на возможный выигрыш участник лотереи получает только с момента заложения до тиража частей «Б» и «В» его билета «Спортлото» или «Спортпрогноз» в опечатываемые специальной комиссией сейфы в предприятии спортивных лотерей.

Части «БВ» билетов «Спортлото» и «Спортпрогноз», опоздавшие к указанному в них тиражу, участвуют в предприятии спортивных лотерей.

Утрата части «А» билета или повреждение ее, не позволяющее установить серию и номер билета, лишают играющего права на получение выигрыша.

При неполучении выигрыша в установленный срок по уважительной причине (болезнь, командировка, отпуск и т. п.) выигрыш может быть оформлен предприятием спортивных лотерей спецпоручением в отделении (филиале) Сбербанка СССР после окончания сроков выплаты выигрышей по тиражу.

Прибыль от проведения спортивных лотерей распределяется в соответствии с действующим законодательством.

* Вступает в силу с 1 января 1991 года.

(Утверждены Министерством финансов СССР и Государственным комитетом СССР по физической культуре и спорту 30 ноября 1990 г.)



Реклама и объявления

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход». 19, 20 декабря «ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 19, 20 декабря «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ» в 11, 15 час., «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА» в 17, 19 час., «СВИДАНИЕ ВСЛЕПУЮ» в 21 час, видео: «ПЕРЕХВАТЧИК» в 9-30, 13 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 19, 20 декабря «ВСТРЕЧА» (2 серии) в 19 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 19 декабря «ВОРЫ В ЗАКОНЕ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 19 декабря «ФАИНА И АЛЕКСАНДР» (2 серии), начало в 19 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 19 декабря «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБА» в 19 час., «ИХ ПОМЕНИЛИ МЕСТАМИ» в 21 час.

МОДА! МОДА! МОДА!

Спешите на аукцион!

Впервые в красном уголке Дома моды 20 декабря проводится аукцион. Коллекция моделей в небольшом ассортименте. Каждая модель красива по-своему. Зайчики Дома моды предлагают: зимние пальто, нарядные платья, мужской костюм, куртку, укороченную шубу. Над вышивкой потрудились Светлана Тутынина и Светлана Савакина.

Дом моды начинает аукцион в 18 часов. Добро пожаловать!

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

20 декабря

Лекторий «ДОМАШНЯЯ АКАДЕМИЯ».

Тема: «УКРАШЕНИЕ ПРАЗДНИЧНОГО СТОЛА». Читает В. Д. Ишанова. «ИСКУССТВО СОСТАВЛЕНИЯ НОВОГОДНЕГО БУКЕТА». Читает Р. Шарфутдинов.

Начало в 18 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе Дворца.

Сердечно благодарим всех работников пассажирского АТП, особенно И. Н. Макавеева, В. А. Русских, В. В. Иванова, Г. Н. Истомина, М. И. Швалева, работников цеха № 25 НТЗ, соседей и всех родных и близких, оказавших большую помощь и принявших участие в похоронах нашего любимого и дорогого мужа и отца В. М. Селянина.

Жена и сыновья покойного.

Администрация Дворца культуры и техники Новотрубного завода выражает соболезнование заведующей клубом Трумпоселка Колотовой Алле Романовне в связи со скоротечной смертью мужа

КОЛОТОВА
Сергея Васильевича.

Администрация, профсоюзная организация и коллектив отдела механика цеха № 1 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование инженеру по ремонту механооборудования Р. Ш. Даутову по поводу преждевременной смерти жены

ДАУТОВОЙ
Насимы Шардиновны.

Администрация и профсоюзный комитет Первоуральского специализированного строительно-монтажного управления треста «Уралдомремонт» выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу смерти

КОЗЛОВА
Ивана Александровича.

ПОТЕРЯЛАСЬ собака (эрдельтерьер, 5 месяцев, сука). Нашедшего просим сообщить по тел. 2-65-12 после 19 час. за вознаграждение.

Газета городского Совета

народных депутатов,

городской организации КПСС,

коллектива редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09 репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. индекс 53825. Заказ 7392. Тираж 39510. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26а

ЗОВЕТ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

СВЕРДЛОВСК-СОТИРОВОЧНАЯ ДИСТАНЦИЯ ПУТИ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- монтажников пути — заработная плата 260—360 руб.
- бригадиров пути » 300—400 руб.
- дорожных мастеров » 400—500 руб.
- газосварщиков » 250—300 руб.
- водителей автомобилей » 220—250 руб.
- машинистов и помощников машинистов путевых машин » 270—380 руб.
- электриков 5—6 разрядов » 220—250 руб.
- дежурных по поезду » 200—230 руб.
- аккумуляторщиков » 230—250 руб.
- строительных рабочих » 200—240 руб.
- и-женера-технолога » 180—200 руб.
- техника » 200—230 руб.
- водителя автокрана » 220—260 руб.

- наладчика по ремонту пневмообдувки » 230—260 руб.
- тракториста на ст. Северка » 250—300 руб.

ВСЕ ПРИНЯТЫЕ ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛЬГОТАМИ РАБОТНИКОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА. ИМЕЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ И НЕБЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ. ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ 20 ПРОЦЕНТОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ, 15 ПРОЦЕНТОВ УРАЛЬСКИЙ КОЭФФИЦИЕНТ И ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ПРЕМИЯ.

Обращаться по адресу: г. Свердловск, пос. Сортировская, ул. Тяговец, 1-а, в отдел кадров или по тел. 52-92-19.

Автобус № 6, трамвай № 7, 9, 10, 13, 24, остановка «7 ключей» или в центр по трудоустройству в г. Первоуральске: ул. 1 Мая, 10.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С ПЕРЕЧНЕМ ТОВАРОВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ГОРОДСКОЙ ЛОТЕРЕИ

Эти товары вы сможете выкупить в наших магазинах по выигрышным билетам. Перечень примерный, так как товары еще поступают, и он будет дополнен. Всего включено в перечень товаров на 120 тысяч рублей.

- Сапоги женские и мужские производства Франции, Финляндии, Югославии, Австрии (479 пар по цене от 87 до 140 рублей).
- Джемперы женские производства КНР (120 шт. по цене 95 рублей).
- Козыри (55 штук по цене от 360 до 630 рублей).
- Термосы производства Индии (50 шт. по цене 35 рублей).

- Изделия из меха, наборы пристенные «Ока», наборы мебели для спальни, холодильники двухкамерные «Ока».

ОБРАЗЦЫ этих товаров вы сможете посмотреть в магазинах № 44 «Товары для женщин», № 30 «Товары для мужчин», № 35 «Промышленные товары», № 3 «Юбилейный», № 54 «Мода», № 20 «Мебель», № 8 «Энергия», № 7 «Промышленные товары».

Розыгрыш состоится 23 декабря с 9 часов утра в большом зале ДКиТ «Строитель».

В преддверии Нового года вы успеете сделать покупки на все эти товары по выигрышным номерам.

Приглашаем всех желающих принять участие в розыгрыше!